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                                            Descrierea ALSE                                              .. 

ALSE, Asociaţia Liga  Studenţilor  Economişti,  este  o  organizaţie non-

guvernamentală, apolitică  şi nonprofit. Unul din scopurile asociaţiei este de a 

contribui  la formarea profesională şi socială a studenţilor economişti din Facultatea 

de Economie şi Administrarea Afacerilor, dincolo de pregătirea academică. 

 

                   Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor           .. 

Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor este cea mai mare 

facultate din Universitatea “A.I.Cuza” Iaşi; are mai mult de 14000 de studenţi, adică 

peste 30 %  din numărul total de studenţi din universitate. Înfiinţarea acestei facultăţi 

s-a făcut în 1948, sub forma Institutului de Ştiinţe economice şi planificare. În 1955 

institutul a fost transferat la Bucureşti, în cadrul Academiei de Studii economice. 

     Facultatea a fost reînfiinţată în 1962 cu denumirea de Facultatea de Ştiinţe 

Economice.  

      Din anul universitar 1999/2000 numele facultăţii a devenit Facultatea de 

Economie şi Administrarea Afacerilor(FEAA) . Aceasta a pregătit până în 1990 

peste 10.000 de specialişti în finanţe, contabilitate, economie agrară, economia 

industriei construcţiilor şi transporturilor. După 1990, specializările în care facultatea 

organizează formaţii de studiu s-au diversificat, ajungând în prezent la 8 specializări 

în profil economic şi o specializare în Administraţie Publică. 

 

…                               Studiul privind nevoile studenţilor                        … 

Metodologie       

Liga Studenţilor Economişti militează pentru un sistem educațional echitabil, un 

sistem în care aspectele financiare nu reprezintă bariere pentru ca studenții să poată 

avea un traseu educațional calitativ. Astfel, pentru a realiza și promova politici 

educaționale menite să ridice nivelul condițiilor de studiu, LSE a realizat un 

chestionar pentru a afla nevoile studenților din cadrul Facultăţii de Economie şi 

Administrarea Afacerilor. 
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Astfel, a fost aplicat un număr de 480 de chestionare, în perioada martie-aprilie 

2011, acestea fiind distribuite respectând diversitatea studenților reprezentați, 

respectiv pe specializări, cicluri, ani de studiu și forma de finanțare.  

Chestionarul a fost alcătuit din 15 întrebări ce vizau aspecte precum: statutul 

financiar al studentului, percepții cu privire la: taxele de studiu, condițiile din cămine 

și cantine, bursele studențești și alte servicii sociale oferite de universităţi, precum şi 

despre sistemul de evaluare a studenţilor. 

 

A. Categoriile de servicii sociale în care studenții întâmpină cele mai multe  

probleme  

Taxele universitare – o mare problemă a studenților 

Întrebați despre domeniile în care întâmpină cele mai multe probleme, 173 de 

studenți, adică 36,04% dintre studenții chestionați în Facultatea de Economie şi 

Administrarea Afacerilor invocă drept principala problemă cu care se confruntă ca 

fiind taxele de studiu. (Graficul 1) 
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       O altă problemă socială a studenților o reprezintă căminele studențești, respectiv 

condiţiile de cazare. Astfel, 26,67% dintre studenții chestionați au invocat căminele 

ca fiind principala lor problemă, în timp ce 20,21% consideră lipsa informaţiilor din 

partea oficialilor facultăţii ca fiind o problemă prioritară. 
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      O situaţie mai puţin îmbucurătoare este cea a burselor, a căror problematică 

rezidă în cuantumurile scăzute, insuficiente pentru a acoperi nevoile de bază ale 

studentului (în cazul burselor sociale; Graficul 2), fie cuantumurile acordate nu sunt 

suficient de motivante pentru a încuraja performanța (în cazul burselor de merit; 

Graficul 3) , fie numărul de burse acordate este prea mic comparativ cu numărul 

studenţilor care au nevoie de sprijin financiar. Aceste aspecte au fost sesizate şi de 

către studenţii respondenţi, astfel că 14,38% dintre aceştia consideră bursele ca fiind 

cea mai importantă problemă pe care au întâmpinat-o. 

Graficul 2
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      Întrebaţi dacă bursa primită acoperă costurile de cazare şi masă, 48,96%, adică 

235 dintre studenţii chestionaţi au răspuns că nu, aceasta fiind insuficientă pentru 

acoperirea cheltuielilor lunare. 
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In ceea ce priveşte cuantumul bursei lunare şi dacă acesta este motivat pentru 

atingerea performanţei, peste jumătate dintre respondenţi au răspuns negativ la 

această întrebare. 

 

B. Situația financiară a studenților  

Aproape 67,50% dintre studenți au venituri sub 500 lei/lună  

Aproximativ 74% dintre studenți se întrețin numai din veniturile părinților și ale 

rudelor  

Doar 9,79% dintre studenți au un job full sau part time 

      Din cei 480 de studenţi chestionaţi, 67,29% trăiesc cu venituri de până la 500 de 

lei pe lună. Din totalul respondenților, doar aproximativ 12% declară că dispun de 

un venit lunar de peste 700 lei pe lună. (Graficul 4) 
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     Legat de sursa de venit (Graficul 5), din totalul respondenților, 73,54% se întrețin 

numai din veniturile părinților sau ale rudelor. Un procent de 15% dintre studenți 

se întrețin cu ajutorul unui job și al părinților sau rudelor, iar 9,79% lucrează pentru a 

se întreține. 

      Doar 6,25% dintre studenți se întrețin în principal din burse. Astfel, putem 

deduce fie o valoare atât de mică a burselor încât nu acoperă nevoile de bază ale 

studenților, fie un număr de burse mult mai mic decât numărul de studenți care au o 

situație materială precară și au nevoie de sprijin pentru a putea urma studiile. 
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C. Taxele universitare  

Aproximativ 82% din studenți consideră valoarea taxei de studiu ca fiind mare și 

foarte mare  

     Întrebaţi despre taxele universitare şi impactul acestora asupra continuării 

studiilor universitare, a reieşit că într-o ţară care face parte din Spaţiul European al 

Învăţământului Superior taxele percepute de universitate creează dificultăţi în 

continuarea studiilor. Astfel, dintre studenţii chestionaţi, 43,96% au afirmat că taxele 

reprezintă un impediment în traseul lor academic şi că îi afectează în mare măsură. În 

timp ce 35,83% din studenţii chestionaţi susţin că taxele îi afectează în mică măsură, 

aproape 2% dintre aceştia au declarat că îi determină să renunţe la studii. (Graficul 

6) 
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        Chestionaţi referitor la modul în care apreciază valoarea taxei de studiu 

(Graficul 7), 56,46% dintre studenţii respondenţi au afirmat că aceasta este mare, iar 

25,21% au afirmat că taxa este foarte mare, în timp ce doar mai puţin de 1% susţin că 

taxa de studiu este mică. 

Graficul 7
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D. Cămine studenţeşti  

Condițiile din cămine sunt bune 

97,5% dintre studenți nu sunt informați cu privire la modul de cheltuire a regiei de 

cămin 

        Pentru un student care nu locuieşte în oraşul în care studiază, căminul a fost 

întotdeauna opţiunea care ar fi trebuit să îi permită accesul la învăţământul superior, 

însă numărul de locuri disponibile sunt încă insuficiente pentru toţi studenţii care 

solicită un loc de cazare. 

        Chestionând modul în care studenţii percep condiţiile din cămine (Graficul 8), 

54,79% au declarat că acestea sunt bune, doar 3,13% au spus că acestea sunt foarte 

bune, iar 36,04% dintre studenţi au declarat că sunt condiţii proaste în cămine. 
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     Dacă răspunsurile la întrebarea anterioară făcea referire la părerea studenților vis-

a-vis de condițiile din cămine, întrebarea următoare a vizat măsura în care studenții 

sunt informați cu privire la modul în care sunt cheltuiți banii încasați de universități 

pentru cămine. Din totalul respondenților, 97,5% consideră că nu sunt informați, în 

timp ce doar 2,5% declară că le sunt oferite aceste informaţii 

 

E. Cantine studenţeşti  

       Ca şi serviciu studenţesc, cantina ar trebui să reprezinte pentru studenţi o soluţie 

accesibilă ca preţ şi la îndemâna acestora. Chestionaţi referitor la frecvenţa cu care 

mănâncă la cantină (Graficul 9), doar 5,64% dintre respondenţi mănâncă zilnic în 

acest spaţiu, 

35,28% mănâncă 

la cantină o dată 

sau de două ori pe 

săptămână şi 

35,07% mănâncă 

o dată pe lună la 

cantină. 24,01% 

au  răspuns că nu mănâncă deloc la cantina universităţii. 
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       La următoarea întrebare am urmărit să aflăm în ce măsură serviciile oferite de 

cantine mulţumesc studenţii (Graficul 10). Astfel, majoritatea studenţilor sunt 

mulţumiţi de serviciile oferite de cantină. 
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F. Burse studenţeşti  

Peste 84% dintre studenți consideră că bursa nu acoperă sau acoperă parțial 

cheltuielile minime pentru masă şi cazare  

Peste 53% dintre studenți nu sunt motivați de valoarea bursei în a-și îmbunătăți 

rezultatele academice 

       Dilema studenţilor reprezentanţi este aceea a modului de împărţire a burselor 

studenţeşti, în contextul în care acest aspect întră în autonomia universitară. În acest 

context, studiul realizat a dorit să afle opinia studenţilor referitoare la modul în care 

ar trebui să se distribuie bursele: o sumă mai mare către un număr mai mic de 

studenţi sau sumă mai mică la un număr mai mare de studenţi (Graficul 11). Astfel, 

rezultatele studiului au indicat faptul că 72,71% dintre studenţi au afirmat că bursele 

ar trebui distribuite într-o sumă mai mică şi către un număr mai mare de studenţi. De 

cealaltă parte regăsim 27,29% din respondenţi care au afirmat că bursele ar trebui 

distribuite în sumă mai mare la un număr mai mic de studenţi. 
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      Întrebaţi dacă bursa acoperă costurile de cazare şi masă, 48,96% dintre studenţi 

au răspuns că bursa nu acoperă cheltuielile de cazare şi masă, 35,83% afirmă că 

bursa acoperă parţial aceste costuri, în timp ce doar 1,25% din totalul respondenţilor 

consideră că bursa acoperă costurile necesare.(Graficul 12) 
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        Bursele acordate studenţilor performanţi au rolul de a sprijini excelenţa 

academică şi de a încuraja cât mai mulţi studenţi să aibă rezultate şcolare 

remarcabile. În acest sens, statul acordă universităţilor lunar o subvenţie de 69 lei 

pentru fiecare student bugetat, bani care sunt direcţionaţi către studenţii bursieri.  

         Plecând de la obiectivul de motivare a studenţilor în atingerea performanţei 

academice, unul din aspectele urmărite prin intermediul acestui studiu a fost 

analizarea realităţii academice şi, implicit, a modului în care studenţii percep acest 

mecanism. Rezultatele obţinute demonstrează că acest instrument este unul parţial 
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nefuncţional, întrucât din totalul respondenţilor, 53,75% au afirmat că bursa nu îi 

motivează. 

 

G. Alte servicii sociale  

          Serviciile sociale pentru studenți, de tipul cabinetelor medicale, Centrelor de 

Consiliere și Orientare Profesională, bazelor sportive sau serviciilor de pază și 

securitate a campusului constituie condiții necesare parcurgerii unui traseu 

educațional de succes. Răspunsurile la întrebările referitoare la aceste servicii ne 

arată în ce măsură universitatea conștientizează și își asumă faptul că integritatea 

fizică, psihică și socială a studenților, împreună cu accesul la servicii de consiliere de 

calitate, constituie condiții fundamentale pentru succesul academic. 

     Întrebaţi de care dintre aceste servicii sunt mulţumiţi (Graficul 13), 29,17% dintre 

studenţi s-au declarat mulţumiţi de serviciile cabinetului medical din campusul 

universitar, în timp ce doar 24,58% se declară mulţumiţi de serviciile CIPO, mulţi 

studenţi nefiind conştienţi de existenţa unui astfel de centru în campus. 

Graficul 13
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H. Sistemul de evaluare 

       Fie că este vorba de evaluare pe parcurs, examen clasic sau grilă, sistemul de 

evaluare trebuie să fie în aşa fel încât studentului să-i fie verificat corect bagajul de 

cunoştinţe acumulat de-a lungul unui semestru. 
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       Rugaţi să-şi exprime părerea în legătură cu aceste sisteme de evaluare (Graficul 

14), 50,42% dintre studenţi au răspuns că grila este un sistem de evaluare bun, 

65,83% dintre respondenţi au menţionat că sistemul de evaluare prin examenul clasic 

este bun, iar 62,5% au indicat evaluarea pe parcurs ca fiind o metodă bună de 

evaluare a studentului. 
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0

50

100

150

200

250

300

350

Foarte bun  Bun  Prost Foarte prost

Examen grila

Examen clasic

Evaluare pe parcurs

 

 

 

…                 Studiu comparativ între UAIC şi alte universităţi                                

                                  din ţară                        … 

a. Taxele universitare şi alte taxe percepute de universitate 

    Miniștrii Educaţiei definesc în comunicatele întâlnirilor Bologna faptul că 

accesul în învățământul superior „implică îmbunătățirea mediului de studiu, 

eliminarea tuturor barierelor și crearea condițiilor economice potrivite pentru ca 

studenții să aibă posibilitatea de a beneficia de oportunitățile de studiu la toate 

nivelele”. Pe de altă parte, majoritatea studenților români evidențiază ca principală 

problemă întâmpinată în urmarea studiilor, taxele percepute de către universități. 

       În acest moment, în România, taxele diferă uneori semnificativ de 

la un domeniu de studiu la altul, dar și de la o universitate la alta sau 

zonă geografică. Mai trebuie specificat faptul că în acest moment, în 

România, aproximativ 70% din numărul participanților la învăţământul 
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superior plătesc taxe de studiu fie în cadrul universităților particulare, 

fie la forma “cu taxă” în cadrul universităților de stat. 
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Pornind de la premisa că, în România, învățământul se consideră gratuit, se poate 

observa că, în alte centre universitare, există o serie de alte taxe care sunt percepute 

de  facultăţi.  

 

b. Burse 

 Bursele, ca şi ajutor dat studentului şi ca un factor de motivare în atingerea 

performanţelor şcolare, se întâlnesc sub diferite forme în toate centrele universitare. 

Universitatea  Tipuri de burse acordate 

UAIC- Iaşi  Burse de studiu şi de performanţă 

- Bursa de merit - se acordă începând cu al doilea semestru al fiecărui 

ciclu de studii celor mai buni studenţi, în ordinea descrescătoare a 

punctajelor. În anul universitar 2010 – 2011, bursa de merit este de 

460 RON/lună. 

- Bursa de studiu (integrală sau parţială) - se acordă semestrial 

strict în ordinea descrescătoare a punctajelor. Numărul de burse 

integrale şi parţiale se stabileşte în funcţie de fondurile alocate fiecărei 

facultăţi. În anul universitar 2010 – 2011, bursa de studiu integrală a 

fost de 345 RON/lună, iar cea parţială de 276 RON/lună. 

- Bursa de performanţă (ştiinţifică, sportivă sau cultural-artistică) 

- se pot acorda, prin concurs, începând cu anul al II-lea de studiu, în 

funcţie de rezultatele obţinute în activitatea de cercetare ştiinţifică, 

sportivă sau cultural-artistică. Bursa de performanţă este de 632 
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RON/lună. Bursele sunt acordate, după aprobarea Senatului 

Universităţii, pentru 12 luni consecutive, inclusiv în perioada 

vacanţelor, începând cu data atribuirii. Studenţii care beneficiază de 

acest tip de bursă nu trebuie să aibă restanţe. 

- Bursa „Cum Laude” - se pot acorda studenţilor care, la sfârşitul 

unui an universitar, au obţinut primele cinci medii în ordinea 

punctajelor, pentru fiecare specializare/ domeniu de studii. Bursa se 

acordă o singură dată, la sfârşitul anului universitar. Facultăţile pot 

acorda sau nu această bursă, în funcţie de fondurile la dispoziţia lor. 

- Bursa ”Laudamus”- se acordă studenţilor cu rezultate foarte bune la 

o disciplină sau portofoliu de discipline sau celor care obţin rezultate 

deosebite la manifestări extracurriculare, în afara domeniului de studiu 

la care sunt înmatriculaţi. 

- Bursa „Meritul Olimpic” - se poate acorda studenţilor anului I care 

au primit distincţii la olimpiadele şcolare internaţionale în calitate de 

elevi ai clasei a XII-a şi se primeşte lunar, pe durata anului universitar, 

inclusiv a vacanţelor. Lista bursierilor este stabilită de Ministerul 

Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. 

- Bursa de performanţă pentru studenţii cu domiciliul în mediul 

rural - se acordă în fiecare facultate studentului cu cele mai bune 

rezultate în activitatea didactică, dintre studenţii care au, atât ei, cât şi 

părinţii acestora, domiciliul în mediul rural. Suma se virează lunar, pe 

durata unui an universitar. În anul universitar 2010 – 2011, bursa de 

performanţă a fost de 632 RON/lună.  

- Bursa "Sfântul Dumitru" - reprezintă o recunoaştere a excelenţei 

pe plan academic, a performanţei în cadrul competiţiilor ştiinţifice 

studenţeşti şi a implicării sociale a studenţilor Universităţii „Alexandru 

Ioan Cuza”. Acestea sunt oferite anual, începând cu anul 2010.  

 Burse de sprijin social 

 - Bursa de ajutor social - se acordă conform următoarelor priorităţi şi 

criterii: a) studenţilor orfani de ambii părinţi, celor proveniţi din casele 

de copii sau plasament familial, care nu realizează venituri; b) 
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studenţilor bolnavi TBC, care se află în evidenţa unităţilor medicale, 

celor care suferă de diabet, boli maligne, sindromuri de malabsorbţie 

grave, insuficienţă renală cronică, astm bronşic, epilepsie, cardiopatii 

congenitale, hepatită cronică, glaucom, miopie gravă, boli 

imunologice, cei infestaţi cu virusul HIV sau bolnavi de SIDA, 

spondilită anchilozantă sau reumatism articular acut; c) studenţilor a 

căror familie nu realizează pe ultimele trei luni un venit lunar net 

mediu pe membru de familie mai mare decât salariul minim brut pe 

economie. În anul universitar 2010 – 2011, bursa a fost in valoare de 

276 RON/lună. 

- Bursa de ajutor social ocazional: pentru îmbrăcăminte, pentru 

maternitate sau în caz de deces şi se primeşte o singură dată pe 

semestru. 

- Bursele EURO 200 - se acorda daca se îndeplinesc următoarele 

condiţii:  

a) sunt studenţi în învăţământul de stat sau particular acreditat, în 

vârstă de până la 26 de ani; 

b) au un venit brut pe membru de familie sub 150 lei. 

-Bursa contractuală de studiu pentru studenţii cu domiciliul în 

mediul rural - se acordă studenţilor care se obligă prin contract ca, 

după terminarea studiilor universitare, să profeseze în învăţământul din 

mediul rural, o perioadă cel puţin egală cu cea pentru care au primit 

bursa, în calitate de titulari sau suplinitori, în specialităţile pentru care 

s-au pregătit.  

 Burse pentru proiecte studenţeşti 

- Bursa pentru activităţi cultural-artistice - se poate acorda 

studenţilor care, sub îndrumarea unui cadru didactic al universităţii, 

desfăşoară activităţi neprevăzute în planurile de învăţământ, dar 

recunoscute în instituţie, precum: interpretări vocal-instrumentale, 

dramaturgie, dansuri. Valoarea bursei se stabileşte în funcţie de fiecare 

caz, de Biroul Senat al Universităţii. 

- Bursa pentru activităţi sociale în campusurile studenţeşti - se 
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acordă studenţilor care se implică voluntar în activităţi a căror derulare 

a fost aprobată în prealabil de către Biroul Senatului, precum editarea 

şi redactarea unor reviste, broşuri ale Universităţii, optimizarea 

activităţilor administrative desfăşurate în căminele studenţeşti şi în 

cantinele Universităţii sau implicarea în organizarea unor manifestări 

etc. Valoarea bursei se stabileşte în funcţie de fiecare caz, de Biroul 

Senat al Universităţii. 

 Bursele de studiu în străinătate 

- Bursele LLP (Life Long Learning) pot fi câştigate în urma 

concursului de selecţie. 

 

ASE - Bucureşti 

 

UBB - Cluj 
 

 

UVT - 

Timişoara 
 

 

Universitatea 

Transilvania - 

Braşov 

- Burse de performanţă : alocaţii bugetare şi venituri proprii 

(extrabugetare) ale Universităţii; 

- Burse de merit : alocaţii bugetare pentru studenţii bugetaţi şi 

venituri proprii ale facultăţilor pentru studenţii cu taxă; 

- Burse de performanţă "meritul olimpic" : (c.f. H.G. 1004/17  

septembrie 2002) din bugetul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi 

Tineretului; 

- Burse de studiu : alocaţii bugetare 

- Burse de studiu pentru studenţi cu domiciliul în mediul rural din 

bugetul MECT pe bază de contract; 

- Burse de ajutor social : alocaţiile bugetare pentru studenţii bugetaţi 

şi venituri proprii ale facultăţilor pentru studenţii cu taxă; 

- Burse speciale : venituri proprii (extrabugetare) ale Universităţii sau 

ale facultăţilor. 

- Bursele LLP (Life Long Learning) 

  
c. Cămine 

     Pentru un student care nu locuieşte în oraşul în care studiază, căminul a fost 

întotdeauna opţiunea care ar fi trebuit să îi permită accesul la învăţământul superior. 
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În România, majoritatea universităţilor deţin cămine, însă numărul de locuri 

disponibile sunt încă insuficiente pentru toţi studenţii care solicită un loc de cazare. 

 
 

d. Cantine  

Studenţii Universităţii ,,Al. I. Cuza" pot lua masa la cantina din campusul 

studenţesc ,,Titu Maiorescu", modernizată în ultimii ani. Aceasta are o capacitate de 

400 persoane pe serie și este deschisă între orele 12.00 şi 20.30, de luni până 

sâmbăta. La parterul cantinei este amenajată o terasă unde studenţii pot consuma 

sucuri şi produse de patiserie încă de la ora 7.00 dimineaţa. Accesul în cantină se face 

pe baza legitimaţie sau a carnetului de student. Fiecare student îşi poate stabili 

meniul, în funcţie de buget şi preferinţe. 

De altfel, studenții cazați într-unul dintre căminele-hotel ale Universităţii, 

„Gaudeamus“ sau „Akademos“, pot lua masa la cantinele-restaurant ale acestora ce 

au o capacitate de 140 de locuri respectiv, 100 de locuri. 

Studenții Universității Transilvania din Brașov pot servi masa la una din cele 

două cantine-restaurant din complexele studenţeşti: Cantina 1 (Memorandului) cu 

600 locuri/serie respectiv, Cantina 2 (Colina Universităţii) cu 200 locuri/serie. De 

asemenea, în Cantina Memorandului se organizează diferite evenimente. 

Studenții Universității Babeș - Bolyai din Cluj pot servi masa la cantina 

Hașdeu, fără să fie nevoiți să scoată prea mulți bani din buzunar. La parterul Casei de 

Oaspeţi există un restaurant studenţesc cu o capacitate de servire a mesei de 80 de 

locuri; o Sală de protocol cu 12 locuri şi alte două săli cu 25 de locuri fiecare. Aici se 

pot servi 3 mese pe zi, respectiv micul dejun, sub formă de bufet suedez (prin bonul 

emis la recepţie), prânzul şi cina, care se achită direct la restaurant.  

Universitatea de Vest din Timișoara se numără printre universitățile care nu 

dispun de o cantină proprie dar studenții  pot lua masa la Cantina de ajutor social. 

http://www.studentie.ro/campus/CANTINA_HASDEU___CLUJ/c-1178-a-53432
http://www.studentie.ro/campus/CANTINA_HASDEU___CLUJ/c-1178-a-53432
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Academia de Studii Economice din București oferă studenților posibilitatea de 

a lua masa la Cantina Restaurant Cihoschi și la Cantina Moxa. Mai mult, aceasta 

afișează on-line meniul în avans pe o săptămână.  

 În ceea ce privește prețurile: 

- la Universitatea ,,Al. I. Cuza" acestea sunt convenabile, un meniu complet 

putând fi achiziționat cu mai puțin de 10 lei; 

- la Universitatea Transilvania un meniu complet poate ajunge la 13 lei; 

- la Universitatea Babeș - Bolyai din Cluj, acestea sunt destul de mari doar 

micul dejun ajungând la 12 lei; 

- la Academia de Studii Economice un meniu complet costă 10 lei. 

 
e. Centre de consiliere şi orientare profesională 

     In fiecare dintre cele cinci centre universitare există un astfel de centru menit să-i 

ajute pe studenţi. 

 Universitatea Alexandru Ioan Cuza Iaşi 

Centrul de Informare Profesională, Orientare în Carieră şi Plasament (CIPO) 

Centrul de Informare Profesională, Orientare în Carieră şi Plasament (CIPO) 

este un centru de consiliere în carieră şi recrutare care îi sprijină pe studenţii şi 

absolvenţii Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi în realizarea lor 

profesională. Firmele care solicită serviciile noastre îşi vor asigura astfel un personal 

înalt calificat, care le va conferi succesul.  

Scopul CIPO: oferă studenţilor şi absolvenţilor Universităţii „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iaşi sprijinul de care au nevoie, prin servicii de consiliere educaţională şi 

psihologică, în luarea deciziilor ce le vor asigura succesul academic şi profesional. 

          Serviciile oferite de către CIPO: 

 Consiliere în carieră: 

 Evaluarea intereselor / valorilor / abilităţilor 

 Asistenţă pentru realizarea C.V.-ului; 

 Asistenţă pentru realizarea scrisorii de motivaţie; 

 Consiliere pentru luarea deciziilor privind cariera; 

http://www.studentie.ro/campus/Cantina_Cihoschi_meniu_1705_21052010/c-1178-a-95020
http://www.studentie.ro/campus/Cantina_Moxa_meniu_1705_22052010/c-1178-a-95035
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 Consiliere pentru construirea planului carierei; 

 Consiliere psihologică: 

 Consiliere pentru autocunoaştere; 

 Asistenţă pentru depăşirea situaţiilor de criză; 

 Consiliere pentru dezvoltarea resurselor personale; 

 Consiliere educaţională:  

 Informaţii privind oferta de studii postuniversitare şi posibilităţi de finanţare; 

 Tehnici de redactare a documentelor academice (CV academic, scrisoare de 

motivaţie, proiect de studiu etc.); 

 Asistenţă pentru depunerea candidaturii la studii în străinătate; 

 Asistenţă pentru depunerea candidaturii la programul Erasmus; 

 Tehnici de căutare a unui loc de muncă: 

 Asistenţă pentru prezentarea la interviul de selecţie; 

 Workshop-uri: - Managementul carierei; 

                                   - Dezvoltarea abilităţilor de lucru în echipă; 

                                   - Managementul timpului. 

 

 Universitatea de Vest din Timişoara 

CENTRUL DE CONSILIERE PSIHOLOGICĂ ŞI ORIENTARE ÎN CARIERĂ 

(CCPOC) 

Misiunea CCPOC: constă în asigurarea şi promovarea unui mediu favorabil 

dezvoltării persoanei ca “întreg”, prin oferirea unei game largi de servicii de 

consiliere psihologică şi orientare în cariera tuturor persoanelor fizice din mediul 

academic, precum şi întregii comunităţi. 

Scopul CCPOC: oferă studenţilor şi absolvenţilor Universităţii de Vest din 

Timişoara sprijinul de care au nevoie, prin servicii de consiliere educaţională şi 

psihologică. 

Deoarece CCPOC este o structură a Universității de Vest, accesul studenților 

la serviciile CCPOC sunt gratuite. Pentru persoanele externe ale UVT taxele 

percepute sunt următoarele: consiliere privind orientarea in carieră sau consiliere 
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psihologică: 50 RON. 

 Academia de Studii Economice Bucureşti 

Departamentul Relaţii Publice- Biroul de Marketing si Orientare Profesionala 

Biroul oferă informaţii despre:  

 Facultăţile si Colegiile Academiei de Studii Economice; 

 Procesul de învăţământ organizat pe sistemul de credite transferabile;  

 Învăţământul deschis la distanţă;  

 Admiterea in învăţămantul de lunga si scurta durata;  

 Admiterea la cursurile postuniversitare si academice, studii aprofundate, 

masterat,     doctorat;  

 Cursuri si teste de limbi străine, contabilitate, informatica etc. 

 Consultanta in alegerea carierei:  

 Pregătirea interviului de selecţie;  

 Redactarea unui C.V.;  

 Redactarea scrisorii de intenţie, etc.  

 Teste de personalitate si consiliere psihopedagogică.  

 Oferte de locuri de munca pentru studenţii si absolvenţii Academiei de Studii 

Economice 

 

 Universitatea Babeş-Bolyai Cluj-Napoca 

 

EXPERT - Centrul de Consultanta Psihologica si Orientare Profesionala 
  

EXPERT este un centru de consiliere psihologica înfiinţat in cadrul 

Universităţii "Babeş-Bolyai" si oferă servicii studenţilor, elevilor, tuturor categoriilor 

de persoane fizice si juridice. 

         Centrul EXPERT a apărut pentru a completa oferta de servicii pentru studenţi 

ai Universităţii "Babeş-Bolyai", pentru a răspunde nevoilor de consiliere semnalate 

de studenţi si pentru a oferi o alternativa la serviciile psihologice tradiţionale din 

cabinete si din clinicile de psihiatrie. 
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          Serviciile oferite in cadrul Centrului EXPERT sunt realizate de specialişti ai 

Facultăţii de Psihologie din Universitatea "Babeş-Bolyai" si acoperă următoarele 

domenii: 

o Consiliere si optimizare personala; 

o Consiliere in cariera; 

o Optimizare in invăţare; 

o Psihoterapie; 

o Evaluare si testare; 

o Consultanta in MRU (managementul resurselor umane); 

o Consultanta organizaţionala. 

 

 Universitatea Transilvania Braşov 

 

Centrul de Informare, Consiliere şi Orientarea Carierei  (CICOC)  

 

CICOC asigura premisele pentru integrarea studenţilor şi tinerilor absolvenţi în 

societate, la nivel social, economic, cultural, artistic, prin acces la informaţie şi 

activităţi specifice de formare şi consiliere. 

Scop: satisfacerea nevoile de informare şi consiliere pentru studenţii din 

Universitatea Transilvania din Braşov. Centrul se doreşte a fi o adevărată interfaţă 

între nevoile studenţilor şi oferta de servicii şi activităţi oferite de universitate. În 

acest sens, activităţile sunt structurate pe trei mari secţiuni de activităţi: de informare, 

de formare şi de consiliere-consultanţă. 

Activităţi de informare: 

 activităţi de informare privind legislaţia universitară; 

 activităţi de informare privind oferta educaţională a Universităţii Transilvania 

din Braşov; 

 afişarea de informaţii diverse (evenimente, anunţuri, joburi, activităţi etc.). 

Activităţi de formare: 

 activităţi de ego-marketing (redactare de C.V.-uri, scrisori de intenţie, tehnici 

de prezentare la interviuri, tehnici de comunicare etc.); 

 training-uri pentru formare de competenţe în diverse activităţi (comunicare, 
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dezvoltare personală, rezolvare de conflicte etc.). 

Activităţi de consiliere şi consultanţă: 

 activităţi de consiliere şi consultanţă privind problemele educaţionale; 

 activităţi de consiliere vocaţională realizate în urma testării psihologice; 

 activităţi de psihodiagnoză în vederea autocunoaşterii şi dezvoltării personale; 

 activităţi de consiliere care vizează dezvoltarea personală şi autocunoaşterea; 

 activităţi de orientare spre O.N.G.-uri în vederea desfăşurării unor activităţi de 

voluntariat şi colaborare; 

 ghidarea studenţilor şi a absolvenţilor în consultarea „Profilelor ocupaţionale” 

(varianta on-line); 

 consilierea studenţilor privind modalităţile de identificare şi contactare a unui 

angajator, precum şi modalităţi de prezentare la un interviu. 

 

    Concluziile studiului 

 

      Prin intermediul acestui studiu s-a dorit evidenţierea principalelor probleme cu 

care se confruntă studenţii Facultăţii de Economie şi Administrarea Afacerilor. 

      Majoritatea studenților români evidențiază ca principală problemă întâmpinată în 

urmarea studiilor, taxele percepute de către universitate. În acest moment, în 

România, taxele diferă uneori semnificativ de la un domeniu de studiu la altul, dar și 

de la o universitate la alta sau zonă geografică.  

         In ceea ce priveşte situaţia căminelor studenţii întâlnesc bariere serioase, fie că 

este vorba de media necesară pentru a prinde un loc în cămin, fie despre cuantumul 

regiei de cămin. Majoritatea studenţilor chestionaţi au declarat însă că s-au 

îmbunătăţit condiţiile din cămine. 

         De asemenea, în ceea ce priveşte cantina Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, 

studenţii s-au declarat mulţumiţi de calitatea serviciilor. 

        In ceea ce priveşte serviciile sociale, studenţii sunt mulţumiţi de serviciile 

medicale oferite în campusul universitar, însă mulţi dintre aceştia nu sunt informaţi 

despre existenţa Centrului de Informare, Profesională, Orientare în Carieră şi 

Plasament care îi poate ajuta mai departe în dezvoltarea unei cariere profesionale. 


